

# ENTUZIASTELE ACȚIUNI PATRIOTICE AU IMPULSIONAT RITMUL RECOLTĂRIILOR

● O SUTĂ DE MII DE MEMBRI COOPERATORI, ZECE MII DE SALARIAȚI DIN UNITĂȚILE ECONOMICE ȘI CINCISPREZECE MII DE ELEVII AU LUCRAT DUMINICĂ LA RECOLTARI

În județul Ilfov, duminică a fost a șasea zi de când se lucrează cu toate forțele la strînsul recoltei. În câmpul este o activitate intensă, cu obiective impenabile, așa cum sînt ele prinse în scrierile tovarășului Nicolae Ceaușescu adresată lucrătorilor ogoarelor. Se depun eforturi pentru recuperarea rămănelor în urmă. Pentru că recoltatul și treieratul floșii-soarelui se apropie de încheiere, forțele manuale și mecanice sînt concentrate acum pe soarele de porumb, în grădinile de legume și în vii. Coordonată direct de către organele și organizațiile de partid, campania de toamnă se apropie de încheiere, ritmul înmagazinării întrecînd cu mult prezumțiile. La Gîrbovi, președintele cooperativei agricole, Marcel Dobra, ne înfățișează, prin graful cifrelor, stadiul lucrărilor: „Din 1.230 de hectare de porumb, de pe 610 recolta a fost strînsă și depozitată. Producția e mare: în medie peste 4.500 de kilograme boabe la hectar, deci rivna cu care se lucrează e justificată. La noi, lupta cu timpului a căpătat în săptămîna trecută sensul cel mai acut. Aproape două mii de membrii cooperatori lucrează din zorii zilei și pînă în asfințit la recoltat și depozitat, apoi, mai mult de cîinci sute de bărbați continuă activitatea și noaptea în tăiatul coccinilor și eliberatul terenului. Alexandru Manole, Ion Ene, Dumitru Ioniță, Gheorghe Lupă, Gheorghe Iliescu sînt doar cîțiva dintre cei care prin efortul lor au determinat ritmul intens în care lucrăm. Și nu numai ei, dar și brigăzile de tineri de la unitățile economice din Urziceni și elevii școlilor care în fiecare zi, în timpul așteptat acestei acțiuni patriotice, participă alături de membrii cooperatori la strînsul recoltei. Ne-a fost înținsă o mîna de ajutor exact în momentele cînd simțeam mai mare nevoie. Ploile de la începutul toamnei determinaseră o întîrziere a lucrărilor ce părea greu de recuperat. Astăzi însă putem spune că am luat-o chiar înaintea timpului...”

Expresia redă un adevăr ce merită consemnat: la Gîrbovi aproape 80 la sută din suprafața ce va fi înșămîntată în această toamnă este deja pregătită, iar orzul și secura masă verde au fost înșămîntate pe aproape 130 de hectare.

În majoritatea cooperativelor agricole ilfovene se răspunde prin faul la chemarea adresată de conducerea partidului de a se încheia în timp scurt și fără pierderi strînsul recoltei din această toamnă. Jurnalul zilei consemnează succese deosebite și la cooperativa agricolă Gurbănești; mai mult de jumătate din suprafața cultivată cu po-

rumb a fost și eliberată; din Manasia — unde lucrarea este realizată în proporție de peste 40 la sută; la Sărulești, Bolștin-Vale, Roata, Măgureni și Aștințele, unde ritmul de lucru zfinic întrece cu 15—20 de hectare ceea ce se prevăzuse. „Ploile au decalat oarecum programul care ni-l fixasem inițial — ne spunea inginerul Gheorghe Manolache, de la cooperativa agricolă Bolștin-Vale. De marți însă toate forțele au fost mobilizate în lanurile de porumb.

GH. FECIORU

(Continuare în pag. a II-a)



## CE ȘTIAM LA 18 ANI?...

Interviul nostru cu acad. IORGU IORDAN



## CU CERNEALĂ NEAGRĂ

de ION BĂIEȘU

Soniam tot de la Helsinki, după două zile de călătorie, pînă în zorii zilei peste acoperșurile multor țări, orașe și sate, peste lacuri, fluviu, mări și alte mîșcări naturale, și ne gîndim că e, nu prea fîrta cu să ne mai întîlnească pe cineva pe drumul nostru în ajun de oficiali

federației), pentru ca să ne trezim strînși în brațe și pupați pe obraji de destui oameni necunoscuți, bucuruși că în viața lor de iubitori de fotbal fusese introdusă o mișcare feroce. Abia pusesem piciorul pe betonul aero-

- **FOTBAL:** ETAPA, minut cu minut.
- **VOLEI:** Campionatele europene au intrat în „linia dreaptă”.
- **RUGBI:** „Și „mitul” de pe Bega s-a spulberat!
- **JUDO:** IPON pentru tinerii judoka.
- **Baze sportive la început de an școlar.**

PAG. 3

(Continuare în pag. a III-a)



Proletari din toate țările, uniți-vă!



Reportaj de la festivitatea deschiderii anului de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei

## ANGAJAMENTUL UNIFORMELOR ALBASTRE

În Capitală, la manifestarea organizată de către „Dinamo” au participat tovarășii DUMITRU POPA, membru al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primar general al Capitalei, MARTIAN DAN, prim secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, DUMITRU GHERGHISAN, prim secretar al Comitetului municipal București al U.T.C., activiști de partid și U.T.C., un numeros public.

Pe stadion se aflau în cunoscutele uniforme albastre, alinați peste 1000 de tineri, muncitori și elevi, membri ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, care au prezentat onorul. Vorbind tinerilor, tovarășul DUMITRU POPA a apreciat efortul acestora, contribuția lor deosebită la obținerea unor laudabile succese în activitatea profesională, în pregătirea politico-ideologică și militară. Adresînd un cald apel celor peste 3000 de tineri din Capitala patriei, membri ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei, vorbitorul i-a îndemnat să-și intensifice eforturile pentru trecerea în viață a politicii partidului, pentru realizarea sarcinilor privind îmbunătățirea muncii politico-ideologice în rîndul tineretului conținute în expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Elevul SZLIVKA ALEXANDRU a dat citire chemării adresate de Comitetul municipal București al U.T.C. tineretului Capitalei pentru ca, în cinstea celei de-a 50-a aniversări a creării Uniunii Tineretului Comunist, să realizeze o largă întrecere pentru obținerea unor rezultate superioare în pregătirea pentru apărarea patriei.

În acorurile fanfarei, prin fața tribunei oficiale defilează tinerii veniți aci pentru a-și exprima încă o dată hotărîrea neabătută de a nu precupeți nici un efort pentru a răspunde indem-

LA I. C. P. E.:

# 1 leu cheltuit = 10 lei eficiență

În ultimii ani, în Institutul de cercetare și proiectare pentru industria electrotehnică — I.C.P.E., — a crescut simțitor numărul specialiștilor veniți direct din facultate. Zece de tineri ingineri, fizicieni, matematicieni, economiști s-au angrenat în activitatea de cercetare și proiectare din I.C.P.E. În scurt timp, mulți din aceștia au devenit elemente de certă valoare. De altfel, bunele rezultate pe care Institutul le-a obținut pînă acum, atestă activitatea tinerilor mai ales prin participarea lor la lucrări recunoscute sau în calitate de coautori la numeroase brevete de invenții.

I.C.P.E. fiind unicul institut departamental de specialitate care deservește prin lucrările sale întregul sector electrotehnic, este firesc să nu ne împăcăm cu atitudinile de automulțumire. Tocmai faptul că în mediul de vîrstă a salariaților este sub 32 de ani ne-a determinat să manifestăm o exigență permanent sporită față de activitatea noastră, față de rezultatele obținute. O atenție deosebită am acordat valorificării activității proprii, aplicării în producție a soluțiilor și rezultatelor obținute în laboratoarele institutului.

Considerînd etapa de valorificare ca parte integrantă a cercetării, s-a organizat o activitate menită să pună în valoare inteligența proprie a colectivului, prin urmărirea fermă a rezultatelor obținute, prin verificarea modului cum se valorifică cercetarea proprie. Și la noi s-a semnalat de multe ori un interes mai puțin susținut tocmai la capitolul valorificării muncii. Acesta ne-a determinat să luăm o serie de măsuri pentru a avea evidența clară a tuturor problemelor de cercetare. Numai o asemenea acțiune a permis consiliului colectivului institutului să urmărească, să urteze și să finalizeze acele probleme rămase „în stoc” în ceea ce privește valorificarea.

Din analiza făcută pe teme rezolvate de I.C.P.E. în perioada 1965-1970 rezultă că, în medie, pentru fiecare leu investit se obține o eficiență de 9,80 lei. În realitate, efectele economice sînt mult mai mari, de multe ori neprinsese în evidențele tuturor întreprinderilor beneficiare. În spațiile acestor rezultate sînt preocupările colectivului nostru de a aborda în cercetare teme complexe, cu mai grad de dificultate. Cîteva exemple sînt concludente în acest sens.

Ca rezultat al cercetărilor întreprinse timp de mai mulți ani, s-a realizat un aparat destinat determinării suprafeței specifice a materialelor pulverulente —

VLADIMIR FĂRȘIROTU, secretar Comitetului U.T.C. de la I.C.P.E.

(Continuare în pag. a II-a)

Investiția de inteligență tehnică și eficiență economică

## VACANȚA ÎN SALOPETĂ DE BRIGADIER

# Rodnica sesiune a hărniciei și devotamentului

Cea de-a V-a brigadă națională studențească și-a încheiat activitatea pe șantierul Politehnicii bucureștene

Simbătă, 25 septembrie, ultima zi de muncă patriotică a studenților pe șantierul Institutului Politehnic din București. Brigada de V-a, adunată în careu, are onoarea să încheie în prezența tovarășului Marian Dan, prim-secretar al Comitetului Central al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, și a tovarășului Traian Ștefănescu, președintele Consiliului U.A.S.R., rodnică sesiune a muncii puse în slujba patriei.

Este drapelul stațefat onorat cu dăruire și entuziasm de toți cei 1050 de studenți care au muncit aici în cele cinci brigăzi naționale studențești de muncă voluntar-patriotică. Ne amintim că la venirea de la Izvorul Mureșului comandantul brigăzii a V-a, Florin Miclea, vicepreședinte al Consiliului U.A.S.R., student la Institutul de Medicină din Timișoara, ne spunea: „Că această ultimă brigadă formată din activiști de frunte din centrele universitare are datoria să realizeze în medie pe om și oră mai mult decât oricare din brigăzile precedente. Au reușit cei 220 de studenți activiști să onoreze acest angajament?”

Echipa nr. 1 cu un efectiv de 27 studenți, prezenți toți, a încheiat ultima zi de muncă patriotică pe șantierul Institutu-

lui Politehnic din București. În această perioadă am transportat și stivuit 20 tone fier beton, am încărcat și transportat cu roaba și stivuit 30.000 bucăți cărămizi, am încărcat 20 tone fier vechi și am transportat 35 tone fier beton. Raportează Dorel Pop, șeful echipei nr. 1.

Echipa nr. 2... nr. 3... În total? — În perioada 22—25 septembrie — raportează Florin Miclea — brigada nr. 5 a executat lucrări în valoare de 26.500 lei și a deschis front de lucru pentru lucrări în valoare de 35.000 lei. S-au evidențiat în mod special echipele nr. 5 și 6.

I. MORARU (Continuare în pag. a II-a)

In centrul marelui careu, comandanții dau raportul

## TOAMNĂ BOGATĂ

„Culesul — fără risipă!; Semănatul — de cea mai bună calitate!; Iată cuvîntul de ordine, iată imperatiivele, de amplă și majoră semnificație patriotică, în care vom recunoaște o principală direcție a eforturilor, a preocupărilor (fără din cursul săptămîinii pe care o încheiem. Oamenii muncii din agricultură se află în aceste zile în fața unor sarcini urgente, de cea mai mare importanță: recoltarea culturilor tîrzii, în principal a porumbului, și înșămîntarea cerealelor de toamnă, îndeosebi a grîului. Sînt lucrări a căror excepțională însemnătate nu trebuie să fie neapărat specialist sau agricultor pentru a fi recunoaște, pentru a o înțelege. Din vestile bogate ale acestei săptămîni putem reține cu satisfacție că starea îmbunătățită a vremii a fost însoțită în ultimele zile de o largă și responsabilă mobilizare a eforturilor în vederea executării fără întîrziere a lucrărilor agricole din această campanie. Nu întîmîtor am consacrat primele rînduri ale cronicii noastre bătăliei ce se poartă pe ogoare. Am făcut-o pentru că bătălia aceasta nu s-a încheiat încă și nu se va încheia pînă ce întreaga recoltă nu va fi în hambare. Pînă ce culesul viitor nu va fi bine asigurat, ritmul acestei bătăliei trebuind să devină prin urmare și mai intens. Dar am stăruit asupra acestor preocupări mai cu seamă pentru că a asigura pînă la urmă este doar o problemă economică, ea reprezintă o sarcină de cea mai înaltă semnificație politică, care, așa cum relevă scrisoarea secretarului general al partidului, adresată oamenilor muncii din agri-

## CRONICA SĂPTĂMÎNII

cultură, trebuie să se situeze în centrul atenției organelor de partid și de stat și a organizațiilor noastre — U.T.C. Noiînd răspunsul entuziasmului la tineretului, angajarea plenară în acțiunea de strîngere a recoltei — ilustrată între altele de inițiativele deosebite ale unor comitete județene U.T.C. — se impune să stăruim asupra necesității ca, în continuare, organizațiile U.T.C. să-și sporească și mai mult sprijinul pe care-l dau unităților agricole de stat și cooperatiste, să amplifice prin noi inițiative prezența și contribuția tiner-

ului la această importantă acțiune patriotică. Este de la sine înțeles că nu vom putea cuprinde în spațiul comentariului nostru, nici măcar enumerativ, toate evenimentele importante ale săptămîinii. Ale acestei săptămîni în care ni s-au oferit îndeeii relevante ale bilanțului fructuos cu care economia noastră va încheia cel de al treilea trimestru al anului, pe parcursul căreia au continuat să se desfășoare plenele largite ale comitetelor județene de partid și U.T.C. consacrate dezbaterii programului elaborat de partid pentru dezvoltarea conștiinței socialiste, au avut loc importante reuniuni științifice precum conferința de ergonomie și conferința națională de chimie analitică sau manifestări culturale — ca sărbătorirea vestelei „Contemporanul” sau festivalul „Sarmis” în județul Hunedoara etc. Ale acestei săptămîni care printr-o strălucită confirmare internațională — 10 medallii la Tîrgul de invenții de la Viena — a adus noi și convingătoare argumente privind forța inteligenței tehnice românești, pentru incre-

NICOLAE ARSENI (Continuare în pag. a II-a)











# Pentru promovarea aspirațiilor poporului coreean de unificare pașnică a patriei

## Intervenția reprezentantului României în ședința plenară a Adunării Generale a O. N. U.

**NATIUNILE UNITE 26.** — Co-respondentul Agerpres, C. Alexandrescu, transmite: Plenara Adunării Generale a defunctivat ordinea de zi a celei de-a 26-a sesiuni a Organizației Națiunilor Unite.

În legătură cu amănarea pentru sesiunea din anul viitor, la recomandarea Biroului Adunării Generale a O.N.U., a debaterilor asupra punctelor privind „Retragerea tuturor trupelor americane și străine care ocupă Coreea de sud sub drapelul Națiunilor Unite”. Desfășurarea comisiei Națiunilor Unite pentru unificarea și refacerea Coreei”, reprezentanții a numeroase state printre care: Algeria, Ungaria, Republica Democrată Yemen, Guinea, Bulgaria, Mali, Tanzania, s-au declarat împotriva retragerii de pe ordinea de zi a acestor două puncte.

Pronunțându-se pentru dezbaterile celor două probleme în actuala sesiune, Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului afacerilor externe, a declarat că această poziție a țării noastre decurge din politica constantă a guvernului și poporului român și a susține cu hotărâre aspirațiile sacre ale poporului coreean de unificare pașnică și democratică a patriei sale. În acest sens, vorbitorul a subliniat că Republica Socialistă România sprijină programul în opt puncte adoptat de Adunarea Populăară Supremă a R.P.D. Coreeană pentru unificarea pașnică a Coreei și apreciază că realizarea lui corespunde intereselor vitale ale poporului coreean, constituind în același timp o contribuție la cauza păcii și securității în regiunea respectivă și în lumea întreagă.

Nimeni nu poate nega că divizarea Coreei, prin ocuparea Sudului de către trupele americane, a avut grave consecințe pe toate planurile pentru poporul coreean — a subliniat vorbitorul. „În lumina acestor fapte, noi am apreciat înțelegerea și apăsăm retragerea trupelor americane și a celorlalte trupe străine din Coreea de sud și desfășurarea așa-zisei Comisii pentru unificarea și refacerea Coreei ca fiind deosebit de actuală și de urgentă. Tată de ce nu putem înțelege nici rațiunile invocate în scopul de a amâna examinarea acestor chestiuni pentru următoarea sesiune a Adunării Generale, nici concluzia conform căreia întinderea care au avut loc între reprezentanții Societății de Cruce Roșie din R.P.D. Coreeană și Coreea de sud ar justifica o asemenea hotărâre din partea Adunării Generale?”

În încheiere, reprezentantul României a subliniat că opinia publică din țara noastră este alcătuită de toate forțele progresiste din lume, a privit cu viu interes și a salutat cu satisfacție aceste întâlniri, care constituie primul contact direct, după 26 de ani, între Nordul și Sudul Coreei. „După pășirea noastră — a spus el — acest prim pas, în loc să ne determine la a treia rezolvare pozitivă a celor două chestiuni, trebuie să stimuleze Adunarea Generală să acționeze astfel încât să se pună capăt neînțelegerii și pentru totdeauna prezenței militare străine în Coreea de sud și amestecului în afacerile interne ale poporului coreean”.

## L. Brejnev la Sofia

**BUDAPEȘTA 26 (Agerpres).** — În zilele de 25 și 26 septembrie, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, socialist Leonid Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, a făcut o vizită de prietenie în Ungaria, transmit agențiile TASS și MTI.

La 25 septembrie, între secretarul general al Comitetului Central al P.C.U.S., Leonid Brejnev și primul secretar al Comitetului Central al P.M.S.U., Janos Kadar, a avut loc un schimb tovarășesc de păreri.

Leonid Brejnev și Janos Kadar s-au informat reciproc despre îndeplinirea hotărârilor Congresului al XXIV-lea al P.C.U.S. și Congresului al X-lea al P.M.S.U., despre rezultatele obținute de popoarele sovietice și ungar în construirea comunismului și socialismului. Ei au examinat problemele dezvoltării multilaterale ale relațiilor sovieto-ungare, au dezbătut probleme actuale ale situației internaționale și mișcării comuniste și muncitorești mondiale.

Duminică, în a doua parte a zilei, Leonid Brejnev și persoanele oficiale care au participat la convorbiri au părăsit Budapeșta.

În după-amiaza aceleiași zile, Leonid Brejnev a sosit la Sofia într-o vizită de prietenie, la invitația C.C. al P.C. Bulgar.

## Sesiunea comisiei mixte româno- iraniene

**TEHERAN 26 (Agerpres).** — La 25 septembrie s-a început la Teheran lucrările celei de-a 7-a sesiuni a Comisiei mixte româno-iraniene.

În cadrul discuțiilor, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior al Republicii Socialiste România, și Houshang Ansari, ministrul economiei Iranului, au examinat stadiul cooperării economice și a schimburilor comerciale între cele două țări și au scos în evidență noi posibilități de dezvoltare a relațiilor dintre cele două țări.

Lucrările continuă în subcomisii.



Principalele depozite de carburanți din partea de nord a Prom Penhului au fost atacate de patrioții cambodgieni. În fotografie: incendiul declanșat după atacul patrioților

# de peste hotare

## DIN ȚARILE SOCIALISTE

### Magistrală de gaz metan în construcție în R. P. Albania

În districtul Viera din R.P. Albania au avut loc ample lucrări pentru construirea unui canal, menit să aducă gazele de la depozitul de gaz metan cu o lungime de 28,5 kilometri. Lucrările de mare dificultate datorită traseului accidentat, au fost efectuate în cursul a 7 ore prin munca voluntară a peste 18.000 de muncitori, țărani cooperanți, inșecerișahi, elevi etc. Au fost terasate și transportați circa 21.000 metri cubi de pământ.

### Dezvoltarea pescuitului în Cuba

În anii patriei populare, rolul pescuitului a avut din cele mai importante sectoare ale economiei naționale a Cubei — a crescut considerabil. Au fost create numeroase cooperative de pescuit și amenajate instalații în porturile Cubei. Băncile primitive folosite înainte de revoluție au fost treptat în-



R. P. CHINEZĂ. — Imagine de la o uzină producătoare de transformatori

### Industria minieră cehoslovacă

În istoria economiei cehoslovace acest an a intrat ca o perioadă a recordurilor miniere. Minerii cehoslovaci depun eforturi pentru a contribui la rezolvarea uneia din problemele stringente ale economiei țării — echilibrarea balanței de combustibili.

Efortul în muncă al minerilor se îmbină cu cel pe care statul cehoslovac îl face pentru a crea condiții extinderii lucrărilor de tăiere, încălzire și transport ale cărbunelui. Pentru aceste necesități ale industriei car-

## ÎN SPRIJINUL RESTABILIRII DEPLINE A DREPTURILOR R. P. CHINEZE LA O. N. U.

### Declarațiile ministrilor de externe ai Angliei și Marocului

Înainte de a pleca din Londra spre New York, unde va lua parte la dezbaterile Adunării Generale a O.N.U., ministrul afacerilor externe al Marii Britanii, Alec Douglas-Home, a făcut cunoscut că țara sa susține, fără nici o rezervă, problema restabilirii drepturilor Republicii Populare Chineze în Organizația Națiunilor Unite, ceea ce implică excluderea Taiwanului din această organizație internațională — relevă agenția FRANCE PRESSE.

Într-o declarație făcută la plecarea la New York, unde va conduce delegația marocană la lucrările Adunării Generale a

O.N.U., Abdellatif Filali, ministrul de externe al Marocului, a declarat că țara sa sprijină, la fel ca și până acum, restabilirea drepturilor R. P. Chineze la O.N.U.

Republica Chile a propus candidatură la funcția de secretar general al O.N.U. la Filip Felipe Herrera, cunoscută personalitate politică chiliană, fost președinte al Băncii Interamericane de dezvoltare (B.I.D.).

Acesta este cea de-a 5-a candidatură anunțată oficial la Națiunile Unite pentru funcția de secretar general al organizației.

## ÎNCHIEIERA VIZITEI TV. I. BANC ÎN R.F.G.

În cadrul vizitei oficiale în R. F. a Germaniei, tovarășul Iosif Banc, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și apelor, a vizitat complexul de institute de cercetare agricolă din Braunschweig-Volkenrode, unde s-a întreținut cu oameni de știință și cercetători. În cursul zilei de simbioză oaspetele român a participat la deschiderea oficială a Tîrgului internațional alimentar „Anuga” din Köln, cea mai mare manifestare de acest gen din lume. La ediția din acest an România este reprezentată de un pavilion având o suprafață de 200 metri pătrați. În cursul aceleiași vizite pavilionul românesc a fost vizitat de Josef Ertl, ministrul federal al alimentației, agriculturii și silviculturii.

Duminică tovarășul Iosif Banc a plecat spre patrie. Pe aeroportul din Frankfurt se aflau de față ambasadorul României la Bonn, Constantin Oancea și membri ai ambasadei.

## Pe scurt

este determinată, printre altele, de consecințele actualei crize a dolarului pe piața petrolului.

**Cei 15.000 de la „Pirelli”...**  
• **MINISTRUL MUNCII AL ITALIEI,** Carlo Donat Cattin, l-a convocat pentru miercuri pe Leopoldo Pirelli, președintele Consiliului de administrație al firmei „Pirelli”, întrucât, după cum s-a anunțat, conducerea companiei a hotărât închiderea unor linii de producție, a afectând în felul acesta situația a 15.000 de muncitori.

## Concedieri în Australia

• **CONDUCEREA TRUSTULUI „GENERAL MOTORS-HOLDEN”** — gigantul industriei de automobile australiene — a concediat 450 de muncitori calificați. Reacionând la această concediere în masă, muncitorii de la „General Motors-Holden” au declarat grevă. La mingul organizat cu acest prilej, ei au adoptat o rezoluție în care s-au pronunțat cu hotărâre împotriva muncitorilor de concediere. O altă mare întreprindere producătoare de automobile — „Chrysler” — a efectuat o reorganizare a forței de muncă în urma căreia 250 de muncitori au fost reincarcați pe locuri de muncă cu salarii mai scăzute.

## Concedieri în Australia

• **CONDUCEREA TRUSTULUI „GENERAL MOTORS-HOLDEN”** — gigantul industriei de automobile australiene — a concediat 450 de muncitori calificați. Reacionând la această concediere în masă, muncitorii de la „General Motors-Holden” au declarat grevă. La mingul organizat cu acest prilej, ei au adoptat o rezoluție în care s-au pronunțat cu hotărâre împotriva muncitorilor de concediere. O altă mare întreprindere producătoare de automobile — „Chrysler” — a efectuat o reorganizare a forței de muncă în urma căreia 250 de muncitori au fost reincarcați pe locuri de muncă cu salarii mai scăzute.

## Congres referitor la poluarea apelor

La palatul Montecitorio din Roma, sediul Camerei deputaților, s-a deschis — în prezența delegațiilor parlamentare din șapte țări europene — un congres referitor la poluarea apelor. Președintele Camerei deputaților a Italiei, Sandro Pertini, a declarat că această reuniune are ca scop căutarea unor soluții oficiale și durabile pentru problemele poluării și distrugerii mediului inconjurător. Vorbitorul a arătat că industrializarea intensă a determinat, în unele zone, poluarea apelor și a suprafețelor agricole. De asemenea, poluarea apelor și a aerului a adus grave prejudicii patrimoniului artistic — în Italia canceleul marmorei și al bronzului deteriorând numeroase capodopere.

# REALIȚĂȚI CAPITALISTE

## SUTE DE MII DE COPII FOLOȘIȚI ILEGAL ÎN ECONOMIA ITALIANĂ

• O treime din salariul unui adult și zece ore de muncă • Un nou capitol: „Boli profesionale ale minorilor”

O anchetă efectuată de organele de stat competente din Italia, în urmă cu cinci ani, releva că numărul minorilor folosiți ilegal în activități productive se ridică la 500.000. Indiscreeții cu privire la o „Carte Albă” a Ministerului italian al muncii pe aceeași temă, document care urmează să fie publicat în noiembrie, indică o sporire la aproape 800.000 a numărului copiilor utilizați ilegal în diverse sectoare ale economiei.

Ziarele italiene notează că datele furnizate de sursele oficiale (pe baza inspecțiilor efectuate) se referă numai la minorii folosiți, prin încălcarea legii, în întreprinderi. Se face abstracție de marea număr de copii folosiți în așa-numitul „lucru la domiciliu” (care implică, actualmente, cel puțin 1,5 milioane de persoane). Se face, de asemenea, abstracție de numeroși copii folosiți la stringerea deseurilor, precum și de un mare număr de copii utilizați ca „sezonieri” în diferite perioade „de vîr” în agricultură.

„De fapt — constată „L'UNITA” — cifrele anchetei oficiale ne oferă limita minimă. În realitate, cel puțin un milion și jumătate de copii sînt folosiți, ilegal, în economia italiană”.

Potrivit Inspectoratului Central al Muncii de la Roma, în 42 la sută din întreprinderile inspectate din întreaga țară au fost depistate cazuri de folosire ilegală a muncii minorilor. Cea mai masivă prezență a copiilor în întreprinderi a fost constatată la Milano, Puglia, Torino și Genova, în Sicilia, în zonele Viterbo și Fraxione; o importantă prezență a fost semnalată, de asemenea, la Roma, Emilia, Marche și Basilicata. Chiar și din aceste date — care se referă la constatări precise și care sînt, desigur, viciate în minus de diversele subterfugii și trucuri ale patronilor pentru eludarea inspecțiilor — reiese amploarea fenomenului. Numai în provincia Milano au fost depistate 55.000 de cazuri, la Torino 32.000, în provincia Napoli 40.000 etc. Din datele aceleiași for (Inspectoratului Central al Muncii) reiese că ramurile care folosesc cel mai mare număr de copii sînt industria confecțiilor și a încălțămîntului. Sistemul folosit este „dispersarea” minii de lucru ilegală a minorilor în numeroase mici ateliere și întreprinderi articulare care lucrează ca anexele ale marilor întreprinderi.

Raportul forului central de stat amintit, notează că frecvența folosirii muncii copiilor este mai mare tocmai în acele ramuri „care lucrează în condiții de muncă puține de competitivitate pe piețele străine”. Observația

Urmările acestei politici deliberate a proprietarilor de întreprinderi, de exploatarea masivă a muncii copiilor, sînt grave și profunde. Potrivit datelor OFICIALE, numărul accidentelor de muncă în rândul copiilor a fost, în ultimii trei ani, aproape triplu față de cel semnalat în rândul adulților. Medicina socială italiană are deja un capitol intitulat: „BOLI PROFESIONALE ALE MINORILOR”. De altfel, cercurile competente vorbesc despre un număr îngrijorător de mare de afecțiuni reumatice, cardiopatii, afecțiuni ale aparatului respirator, alterări ale sistemului osos și colanței vertebrale în rândul copiilor folosiți în diferite ramuri ale economiei. Dar, în plus, trebuie amintite consecințele de ordin psihic.

Sînt, toate acestea, urmări ale aceleiași mecanisme — unic și indivizibil, al exploatarea și goanei după supraprofituri.

EM. RUCAR

## ORIENTUL APROPIAT

### REZOLUȚIA CONSILIULUI DE SECURITATE PRIVIND STATUTUL IERUSALIMULUI

**NATIUNILE UNITE.** — Consiliul de Securitate al Organizației Națiunilor Unite, convocat în sesiune de urgență la cererea

## Congres referitor la poluarea apelor

La palatul Montecitorio din Roma, sediul Camerei deputaților, s-a deschis — în prezența delegațiilor parlamentare din șapte țări europene — un congres referitor la poluarea apelor. Președintele Camerei deputaților a Italiei, Sandro Pertini, a declarat că această reuniune are ca scop căutarea unor soluții oficiale și durabile pentru problemele poluării și distrugerii mediului inconjurător. Vorbitorul a arătat că industrializarea intensă a determinat, în unele zone, poluarea apelor și a suprafețelor agricole. De asemenea, poluarea apelor și a aerului a adus grave prejudicii patrimoniului artistic — în Italia canceleul marmorei și al bronzului deteriorând numeroase capodopere.

**Cinema**

**LUNI, 27 SEPTEMBRIE 1971**

**CARMEN:** rulează la Victoria (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45).

**TABLA VISELOR:** rulează la Lumina (orele 9-16 în continuare; 18,15; 20,30).

**ARHIEP SC NASC FARA TEPT:** rulează la Doina (orele 11,30; 13,45).

**ROMEO ȘI JULIETA:** rulează la Doina (orele 16; 19,30).

**FRATII:** rulează la Buzești (orele 15,30; 18; 20,15), Moșilor (orele 15,30; 17,45; 20).

**AEROPORTUL:** rulează la Scala (orele 10; 13,30; 17; 20,30), Capitol (orele 9; 11,30; 14,15; 17; 20), Luceafărul (orele 9; 12,30; 16; 20).

**AȘTEPTAREA:** rulează la Gluilești (orele 15,30; 17,45; 20), Muncă (orele 16; 19; 20).

**CELE ȘAPTE LOGONICE ALE CAPORALULUI ZERBEV:** rulează la Dacia (orele 9,30-20,30 în continuare).

**MARELE PREMIU:** rulează la Patria (orele 13; 16,30; 20).

**START LA MOȘTEHIRE:** rulează la Favorit (orele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30), Festival (orele 9; 11,15; 13; 17; 19; 21), Peroviar (orele 8,45; 11,15; 13,30; 16; 18,30; 20,45).

**DUPĂ VULPE:** rulează la București (orele 9; 11,15; 13,30; 16,30; 18,45; 21), Excelsior (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30), Modern (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

**CROMWELL:** rulează la Central (orele 10; 13,30; 16,45; 20), Melodia (orele 9; 12,30; 16; 19,30), Gloria (orele 9; 12,30; 16; 19,30).

**PARADA CIRCULUI:** rulează la Timpuri Noi (orele 9,30; 11,45; 13; 14,45; 16,30; 18,15), Vol-

**FILME DOCUMENTARE** — orele 18,30; 20,15), Miorita (orele 9; 11,15; 13,30; 16,45; 18,45; 20,30).

**ASEDIUL:** rulează la Arta (orele 16,30; 18; 20,30).

**TICK, TICK, TICK:** rulează la Grivita (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30), Floarea (orele 15,30; 18; 20,30).

**BONERUL:** rulează la Drumul Scării (orele 15,30; 17,45; 20).

**ARTICOLUL 428:** rulează la Buzești (orele 9,30; 16; 19,15), Vol-

**ga (orele 9; 12,15; 15,45; 19,45), Aurora (orele 9; 12,30; 16; 19,30), Flamura (orele 9; 12,30; 16; 19,30).**

**BRIGADA DIVERSE ÎN ALERȚA:** rulează la Vulturul (orele 15,30; 18; 20,15), Popular (orele 15,30; 18; 20,15).

**HELO DOLLY:** rulează la Tomis (orele 9,30; 12,30; 16; 19,30).

**EU SÎNT JEROM:** rulează la Unirea (orele 15,30; 18; 20,15).

**OMUL ORCHESTRA:** rulează la Înfrățirea (orele 15,30; 17,45; 20).

**FLOAREA SOARELUI:** rulează la Lira (orele 15,30; 18; 20,15), Cosmos (orele 15,30; 18; 20,15).

**INCREDEREA:** rulează la Vitan (orele 15,30; 18; 20,15).

**SIMON BOLIVAR:** rulează la Cîmpari (orele 15,30; 18; 20,15).

**DIRECTIA BERLIN:** rulează la Flacăra (orele 15,30; 18; 20,15).

**UN LOC PENTRU INDRĂGOSTIȚI:** rulează la Pacea (orele 15,45; 18; 20).

**CINTĂREȚUL BUCLUCAȘ:** ru-

lează la Rahova (orele 15,30; 18; 20,15).

**GREȘALA FATALA:** rulează la Progresul (orele 15,30; 18; 20,15).

**RISCUL:** rulează la Laromet (orele 15,30; 17,30; 19,30).

**O FLOARE ȘI DOI GRĂDINARI:** rulează la Ferentari (orele 10; 15,30; 19).

**LUNI, 27 SEPTEMBRIE 1971**

• 18,00 Muzică populară • 18,15 Ecranul • 18,45 Stop — cadru • 19,15 Publicitate • 19,20 1001 de scrieri • 19,30 Jurnalul de seară • 20,10 Te laud, și te apăr și te cînt — emisiune literar-muzicală • 20,40 Film serial Agliotantul excelenței sale (III) • 21,30 Prim-plan — Alexandru Popescu, primarul municipiilor Pitesti și 21,50 Parada vedetelor: Juliette Greco și Sergio Endrigo • 22,20 Din țările socialiste • 22,35 Teledurnalul de noapte.

**Teatre**

**LUNI, 27 SEPTEMBRIE 1971**

Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (la Teatrul Mic): **D-ALE CARNAVALULUI** — ora 20.